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Hz Ellünhraiäns csődje
Harmadfélhónapi szánalmas 

vergődés után be kell látnia a 
szegedi ellenkormánynak, hogy 
nem képes betölteni azt a misz- 
sziót, amelyre vállalkozott.

Az ellenkormány harmadfél 
hónapos működése semmiféle 
eredményt sem tudott felmu­
tatni. Miután Károlyi Gyula gróf 
elnöklete alatt megalakult, kény­
telen volt a közvetlen impé­
riuma alá rendelt terület mtm- 
kástÖmegeinek sztrájk mozgal­
mával megküzdeni, majd tilta­
kozni a reakció vádja ellen, ké­
sőbb rekonstruálta magát, de 
ugyanolyan elemekből, aminők 
eredetileg alkották, azután Ká­
rolyi Gyula gróf lemondása 
után Ábrahám Dezső elnöklete 
alatt újjáalakult, de messzebb 

ez az uj kormány sem ment egy 
proklamációnát s annál a két­
ségtelenül nemes elhatározásnál, 
hogy tehetségét a nemzeti re­
konstrukció szolgálatába állítja. 
De nem volt képes megszerezni 
az ellenkormány sem korábbi, 
sem mai összeállításában az 
egész nemzet rokonszenvét és 
főleg az entente tényleges tá­
mogatását, már pedig nyilván­
való. hogy a kettő nélkül min­
den tiszteletre méltó törekvés 
hivságos marad.

Egészen a legutóbbi napokig 
értelmét láttuk annak, hogy a 
megszállott területek magyarsá­
gát az ellenkormány támogatá­
sára ösztönözzük, nem tekintve 
a kormány tagjainak politikai 
múltját, hanem egyedül azt a 
szempontot követve, hogy ma 
az egyedüli feladat: visszaállí­
tani az országban a rendet és a 
nyugalmat. De ma. amikor az 
entente kijelenti, hogy semmi­
féle ingvar kormányt nem támo­
gathat. mert semmiféle magyar 
kormányban nem lát képességet, 
erőt és garanciát arra. hogy a 
neki szánt missziót betöltheti, 
akkor igazán nem lehet többé 
létjogosultsága semmiféle ma­
gyar ellenkormánynak Az en­
tente álláspontja teljesen ért­
hető. \y, entente elismerte az 
orosz Kolceng-kormánvt és hai- 
kmdó megadni neki minden tá­
rni gntást. mert Kolceag admirá­
lis kézzelfoghatóan demons­
trálta, hogy rendelkezik azokkal 
az erőkkel, amelyekkel Lenin 
uralmát megdöntheti. De mi ga­
ranciát tud felmutatni az Ábra- 
hátit Dezsővel megfejeld sze­
gedi ellenkormány? Néhány 
ezer hazafias, elszánt, önfeláldo 
zásra kész magyar tiszten kiviil,
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sajnos, nem áll mögéje senki, a 
harmadfélliónapos kísérletezés 
alatt a magyar tömegek meg- 
nv. zdulásáról szó sem esett.

Az entente álláspontja az, 
hogy a saját fegyveres hatalmá­
val letöri a budapesti szovjet­
kormányt. azután majd segit az 
ország konszolidációjában. Kun 
Béláék távozása nélkül sem a 
tárgyalások, sem a béke, sem a

konszolidáció kérdése szóba sem 
jöhet, tehát az az első és a leg­
főbb feladat. Ezt a feladatot az 
entente magának tartja fenn, 
mivel a magyar nemzeti erők 
ennek a teljesítésére képtelenek. 
Ennélfogva ellenkormányra nin­
csen szükség. A magyar nemzeti 
kormány ideje csak akkor kö­
vetkezik el, lta már nem Kun 
Béláék szerepelnek Budapesten.

Ilim
Az entente elfogatja Kun Belát

Paris, juh IS. A Matin jelen:::
A ClcmCnce.au elnöklete alatt 
tegnapelőtt ülésező ötös bizott­
ság kizárólag a Magyarország 
helyzetevei foglalkozott. Megál­
lapították, hogy a magyar lakos­
ságot terrorizáló bolsevik! kor­
mány nemcsak Magyarország 
rendiét és. vagyonbiztonságát fe­
nyegeti. hanem Európa békéiét, 
a háború pusztításait helyreáll­
tam akaró alkotó munkálat is 
veszélyezteti a szociális fejlődés 
helvett anarchiára lazító ac"á- 
c.lóiával. Ezért határozta el w> 
ötös bizottság beható tanácsko­
zás után. hogy :i Magyarország 
nak megállapított feltételeken 
nem változtatnak és ennek b«- 
fartása érdekében Budapestet és 
Magyarországnak még megina 
radt területét megszállják.

Az ötös bizottság folytatón 
gos ülésein fogják végleg eldön 
te ni. hogy a magyar bolsevi­
kek elleni előnyomulásban Bu­
dapest és a bolseviklek által 
uralt magyar terület megszül 
lása mikor kezdődik és azokban 
milyen entente-csapatok vesz­
nek részt.

Bukarest, jul. 18. A Dacia le- j 
lenti, hogy a szövetségesek mind 
inkább belátják, hogy a buda­
pesti bolsevizmus romboló ha­
tását. a fészek kiirtásával kell 
eliminálni. Ez alkalommal be­
széd tárgya volt. hogy a ma­
gyarországi rend helyreállítása 
végett el kell fogatni és ártal­
matlanná tenni a magyar bolse­
vizmus fejét. Kun Bélát.

A „Chemarea" jelenti, hogy 
Olaszország is teljesen elltide- 
giilt a szovjet-kormánv által 
képviselt Magyarországai szem

hen. mert rájött, hogy a buda­
pesti kormány nagy bolsevik! 
propagandát űzött Olaszország­
ban, melynek céljaira az összes 
Magyarországon levő olasz ér­
tékeket olasz bolsevisták kezére 
adták.
Az entente ultimátuma, 
a pesti szovjet-kormány­

hoz.
Bécs. július 18. Egy itteni 

sajtóorgánum részieteket vél 
tudni arról az ultimátumról me­
lyet a szövetséges hatalmak 
legújabban a magyar szovjet- 
kormányhoz intéztek. A bécsi 
lap szerint az ultimátum állí­
tólag a következőket tartal­
mazza:

Az entente nem ismeri el sem 
a budapesti, sem a többi magyar 
kormámd, s velük nem bocsát­
kozik tárgyalásokba. Ellenben
felszólítja a budapesti kormányt, 
hogy haladéktalanul hagyja el a 
helyét és július 7-éig adjon hatá 
rozott választ, hogy e felszáll 
tást teljesítette. Á népbiztosok­
kal szemben semmiféle megtor­
lással nem fognak élni, kivéve 
Szamuelly Tibor és Vágó Béla 
népbiztosokat, akiknek kiadásá­
hoz ragaszkodik, hogy felelős 
régre vonhassák őket.

\ vörös hadsereg, vörös őr 
ség és bármilyen, a szovjetkor 
irány rendelkezésére álló haderő 
azonnal leszerelendő. A fronton 
levő hadsereget fogolytáborokba 
fixdvák internálni.

Az országban egyelőre katonai 
diktatúrát (öntetnek életbe. -X 
polgári ügyek intézésére polgári 
biziosokat nevez ki a békekon­
ferencia.

Mihelyt a normális élet visz 
szarér az országba, azaz kon­
szolidált viszonyok lesznek, az 
enifenite-hatalmak közös felügye­
lete alatt pártatlan népszavazás 
lesz. melyen az ország lakosai 
a legszélesebb körű választói jog 
alapján fogják eldönteni, milyen 
államforma, kiráyság vagv köz 
társaság létesüljön.

Nemleges válasz esetén az en­
tente fegyveres hatalommá] sze­
rez érvényt akaratának.

Brassó, jul. 18. A Gazella 
Transifvaniei Írja: A Temps sze­
rint Magyarországot egyáltalán 
nem fogiák meghívni a béketár- 
gvdásokra, mert dacára, hogv 
elszakadt Ausztriától, most Is 
ennek egvik részéül tekintendő és 
igv ügye az osztrák békeszerző­
désben fog megoldásra kerülni.

A Figaró szerint az esetre, ha 
Budapest és Magyarország meg­
szállása irtán a bohsevizmust tel­
jesen kiirtották, sor kerülhet a 
választó'-' kiírására és olyan kor­
mány alakításra, amellyel fel le 
bet venni a tárgyalási és ratifi­
káltad a békeszerződést. Ez az 
ui magyar kormány a szorldl- 
demokrota és a demokratikus 
pártokból alakulhat csupán, mert 
azok a feudális konzervatív urak. 
akik Magyarországot mostani 
katasztrófád helvzetébe sodor­
ták. nem vehetnek részt többé az 
ország sorsának intézésében

TI!!» mindenféle Weitettis.
ft román hdserefparancsnoltság rendeleti. 

Kivonat
6 2. és 25. számit rendeletből 

(helyesbítve).
1. Vétkesnek tekintetnek minrtazor. 

egvénck, akik Mr nem rossz szán 
Uékkal a nyilvános helyiségekben 
vonatokban, az utcákon sth bármi 
képen közölni hiresztelni. megbeszélni 
fogják az akár igaz akár képzelt hí­
reket vagv véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet énnt'k; to­
vábbá amelvek a helyzetre és a cső 
portok tihelve-ésére. vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy bár 
minemü, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírál 
által első és utolsó fokban fognak 
tárgyaltain! és egy évig terjedő be 
(írásra és 1000 lei pénzbüntetésre el 
Ítéltetni; amikor a fenti vétkek kém 
kedést és Aratás-szándékkal történtek 
a háborn esetén érvényes büntetések 
lopnak végrehajtatni.

Magyar bolsevisták 
Leninnel,

P Ar I s, július 18 A H u m a 
n i t é. ir ja : Konenhágából jelen 
tik, hogy a búd'pesti bolsevikíek 
egy bizottsága Moszkvába étke



6tt, ahol ünnepélyesen fogadták 
okét. A magyar kommunisták 
repülőgépeken jutottak át az 
ellenséges vonalakon. A magyar 
kommunistáknak ünneplő szov- 
jetgyülésen Lenin tartotta az 
üdvözlő beszédet, melyben hang­
súlyozta, hogy a magyar szovjet­
kormány feladata Közepeurópába 
és a Balkánra a bolsevizmust 
átplántálni. A budapesti küldöt­
teknek azt az aggodalmát, hogy 
az ántánt-csapatok és a magyar 
ellenforradalmárok offenzív tá­
madása megakadályozhatja e fel­
adat megvalósítását, Lenin nagy 
optimizmussal igyekezett elosz­
latni.
12 regülőgép készen áll

Prága, jul. 18. Kun Béla ma 
már nem az igazi vezetője a ko- 
munistáknak. Szerepét Szamuelly 
ragadta magához, aki miatt az­
tán Kunfi is, meg több társa meg­
váltak a kormánytól. Gyökere 
azonban Szamuellynek sincs, és 
csak a terror biztosítja még 
ideig-óráig az uralmát. A kérdés 
ma már csak az, vájjon a szov- 
ietkormány önként adja-e föl a 
játékot vagy kényszer utján tá­
vozzék helyéről. Kun Hcla az ön- 
kéntes lemondás mellett v<m, 
mert belátta, hogy pozíciója tart­
hatatlan.

Arra az esetre, ha a nagy bu­
kás bekövttkeznék, ötven kom­
munista vezető meneküléséről 
gondoskodtak. Tizenkét repülő­
gép és nyolez millió korona 
oranyban áll rendelkezésükre. Az 
utazás célja Moszkva, de nincs 
kizárva, hogy e város nevét csak 
azért említik, hogy egyéb hely­
ről a figyelmet eltereljék.

Ezzel a helyzettel áll kapcso­
latban Böhm hadügyminiszternek 
az a jelentése a szovjet kormány­
hoz, hogy a csapatok ugyan ki­
tűnő kondícióban vannak, de ha 
a fővárosban vátozás állna be, a 
kommunizmusért nem fogják ma­
gukat exponálni, hanem a szo­
ciáldemokrácia zászlaja alá fog­
nak sietni.

2

Mitt I tisili atizíiril.
1, A tornán hadsereg által elfoglalt 

terület két zónára osztatott fel:
a) Az els' zóna a Tisza folyó és 

a vele párhuzamosán 15 liliomét, ne 
keletre feuvó vonal kötött vau

b) A második zónába tartozik az 
a terűiét, mely az első zónától kelőt; e 
és Nagyi ománia végleges hatat; i 
között feksiik.

2. Ulazui csak utazási engedélyijei 
lehet. Ezen utazási engedélyek meg 
sz rzésere a kővetkező okmányok 
szüksé6cek:

a) Egy roman és magyar nye vü 
b.adványbau ni kell tüntetni a ké­
relmező vezeték és kereszt nevet, 
po gari állását, logiakozasat, családi 
állapotát, nemzetiségét, álla.'do laká­
sát. Meg ked jelömi a.-, uia/ás célját 
s a beijet hova utazni szándékozik.

b) Csatolni kell a községi elöljáró­
ság (városokban a főispánt híva alj 
által kiállított szavatolást igazolványt, 
amelyben ezen hatóság az lbeto 
politikai megbízhatóságát igazolja a 
tekintetben, hogy békés hajlandó 
ságu egyén, akiért ielelősségei válla-, 
hogy a román állam és hadsereg 
elivu vetene, aláve’í magét a katonai 
parancsi okság által megállapított 
bitit «’léseimen . Megjsgyezteuk, hogy 
a szavatossági In ouyitványt kiállító 
Hatóságok Ielelöss.go az e követelt 
cselekmény esetén nem menti az 
illetőt a büntetés alól.

c) tizemelyazonos ági bizonyítvány 
a tulajdonos fényképével.

d) 2 darab fénykép.
it Az utazási igazolványokat a kö­

ve, fcező h lóságok állítják ki:
Az eisö zóna te ideien, vagy innét 

a második zóna területére szándékolt 
utazásnál az igazolvány a dandár- 
paiancsnokságiól kéretniük s ott is 
állíttatnak ki

riEBRCCZENl FÜGGETLEN UjSAb

b) A második zónában, vagy ebből 
az első zónába vh'ö utazásnál az 
engedélyt a b tdosztálypanmcsnok- 
ságok adják ki.

c) A megszállott területen kivin 
Erdélybe, undra vagy Homániát-a, 
ugyizin én költőidre, Szerbiába, Cseh­
országba, továbbá Mag«ar t-/.ágba, 
(Szeged) az utazást engedélyeket 
kizárólag a román hadsereg által 
megszállott területek féparnncsm k- 
sága (Cotnandamentul Zoliéi de Ocu 
patic Milltare) állítja ki.

A eebreceai térparancsnokság csak 
a megszállott területekre adhat ki 
utazási igazolványokat. Minden utas, 
aki Debrecr.eubOl Nyíregyháza Gyo­
mé, Hédtnezővásárhely stb. vagy 
olyan városokba érkezik, ahol tér- 
parancsnokság, vagy hadosztály- 
parancinoksáa van, tartozik az utu 
záai engedélyét haladéktalanul látta­

moztatni Kivételt képez, ha az uta­
zási engedésen fel van tüntetve az 
hogy mentes a láttamozástól

Az elutazóknak tilos magukkal 
cenznrázatian levelet, nyomtatványa 
kai. újságokat vinni. Ugyancsak li os 
20 000 koronánál nagyobb összegű 
pénzt,aranypénzt, továbbá 80 agmnál 
súlyosabb podgyaszt engedély nélkül 
szállítani

Azon utasok, akik a nagyszebeni 
román kormányzó tanács által igaz­
gatott terűiéiről, vagy idegen állam- 
hói jönnek, kötelesek a térparanc»- 
nokságnál vagy a hadosztály parancs- 
nokságnál haladéktalanul jelentkezni. 
Ennek elmulasztás» szigorú büntetést 
von maga után.
A megszállott területek parancsnoka :

Mosoiu s. k. tábornok, 
kormányzó.

Az újjáalakult szegedi kormány.
üj miniszterek az ellenkormányban. — Kiáltvány 
a nemzethez. — Az ellenkormány frankofil poli­

tikát akar.
Szeged, jul. 18. Mivel az en­

tente a Károlyi-féle kormányt 
nem támogatta, most uj csopor­
tosulás próbál érvényesülni. A 
tárgyalások már nagyobbrészt 
be is fejeződtek s szombaton a 
szegedi sajtóiroda kibocsátotta 
az újonnan alakúit kormány tisz­
táját, amely szerint a miniszter- 
elnök P. Abraham Dezső, had­
ügyminiszter Belitska Sándor, ke­
reskedelmi miniszter Varjassy 
Lajos dr„ külügyminiszter Te­
leki Pál gróf, népjóléti miniszter 
Dömötör Mihály dr. A pénzügyi, 
kultusz, az igazságügyi és íöld- 
mivelési tárcákat még nem töl­
tötték be. Mir szerint a pénzügyi 
tárcát Über Antal bankigazgató­
nak, az igazságügyi tárcát Pál­
mai Lajos aradi közjegyzőnek 
ajánlották fel.

Az egyes minisztériumokban 
is lényeges személy változások 
történtek. Az államtitkárságokat 
megszüntették és helyettük osz­
tályvezetők működnek. Az uj 
sajtófőnök Perczel Móric fővá­
ros: lapszerkesztő, helyettese pe­
dig Teller Kálmán volt aradi új­
ságíró.
A Kormány kiáltványa

Az uj ellen kormány a követ­
kező kiáltványt intézte a magyar 
nemzethez:

„fiazaszerető, önzetlen férfiak 
grur ixaroiyi U>ula emöKiete uiau 
Aiiauon, maju Szegeden Kor­
mányt alakítottak a ooisevizmus 
letörésére es a rend nciyreaiii- 
tasa vegeit, ez az áuaiakmas csak 
atmeneu jeiiegü voi-t, auuig tar­
tóit, míg az egész ország poli­
tikai álláspontját es mmueii .tar- 
sauaimi reieget Kepviseió partok 
a Kormányzást alvehetiK.

Rank hárul az a leiauat, hogy 
az eioző kormány aital Kitűzőt: 
eeit megvalósítsuk, az országot a 
bolsevizmus atkatol niegszabaüil- 
suk, a jogrend iránti tisztelőiét 
helyreállítsuk, a becsületes mun­
kai és megélhetésit lehetővé te­
gyük, a népet az éhhaláltól és a 
vegpusztuiastól megmentsük, a 
ueset előkészítsük.

E célok elérése végett a nem­
zet összes erőinek, egyesítésére 
van szükségünk.

Az ország szándékos tönkre­
tételét előidéző, a gyilkolást és a 
rablást rendszeresítő bűnösöket a 
nemzet haragja fogja sújtani, de 
elfelejtünk minden félreértést, és 
testvéreinkké fogadjuk ujr.t azo­
kat, akiket megtévesztettek, ha 
segítenek abban a törekvésünk­

ben. hogy hazánkat visszaadjuk 
a becsületes munkásnépnek.

Nem ismerünk sem osztály, 
sem iaj, sem felekezeti különbsé­
get. Nem a gyűlölet, hanem a 
megértés vezet bennünket. Min­
den ember csak annyit ér_ előt­
tünk, amennyit munkájával és be­
csületességével kiérdemelj a 
mennyi hasznot hoz hazájának.

Programunk: az ország meg­
mentése.

A megmentette országban pe­
dig csak egy törekvés lehet: a 
megelégedettség. Ezt csak úgy 
érhetjük el. ha Magyarország 
minden polgárának egyenlő in­
gái és egyenlő kötelességei lesz­
nek, a kötelezettségek fokozi ír­
tabbak azoknál, akik vagyonuk­
nál vagy jövedelmüknél fogva 
nagyobb áldozatokra kötelesek.

Fenn akarjuk tartani a háborút 
befejező forradalom vívmányait, 
amelyek a nemzeti demokráciát 
szolgálják. Egyenlő elbánást biz­
tosítunk hazánk minden ajkú pol­
gárának. Be akarunk kapcsolódni 
a nyugat kultúrájába, ezért kül­
ügyi politikánk sikerét az antant­
tal való együttműködésben látjuk.

Be akarjuk és be fogjuk bizo­
nyítani, hogy népünk pillanatnyi 
eltévelyedése mellett is egyik leg­
hasznosabb tagja az emberi tár­
sadalomnak, hivatkozhatunk év­
ezredes múltúnkra, mely telve 
van a kultúráért folytatott küz­
delmek sorozatával.

Biztosítani akarjuk a közélel­
mezési és egyéb közszükségleti 
cikkek beszerzését. A lehetőség 
szerint megszüntetjük a munka- 
hiányt és ezzel csökkentjük a 
munkátlanok elégedetlen táborát. 
Már most elő akarjuk készíteni a 
dolgozó tömegek boldogulását.

Kenyér nélkül maradt tisztvi­
selőink Helyzetén segíteni óhaj­
tunk es rendezzük úgy ezeknek, 
mint a hazát védő tiszti és al­
tiszti karnak fizetését.

igyeKszuuK megjavítani pén­
zünk értékét es vzzui megszűnte i- 
jűK vagy legalaDU is nagymér­
tedben csökkentjun a drágaságot.

Gondunk tesz a hadiözvegyek­
re es rokkamakra.

Részletesebb programmot nem 
adunk, mert ezuttai csak egyet­
len iucéiuiik van. a rend és tér 
melés iieiyreálniasa: a boiseviz- 
mus megszüntetése. A nemzet 
minden üoigozo rétegére tamasz- 
houunk, ue csak a tömegek jólé­
téért, nem peuig lelkiismeretlen 
izgatok érdekeiért.

Fölhívunk ezért mindenkit, pol-

gárr, munkást és a föld népé:, 
egyaránt, hogy önzetlen, egye.’ 
dűl a haza boldogulását célzó 
munkánkban legyen segítségünk­
re. Óhajunk az. hogy a társada­
lom minden rétege ténylegest 
résztvegyen az ország újjáépíté­
sében. Nem beszélni, nem egyéni 
érdekeket keresni, hanem csele­
kednünk kell. Talán van még egy 
órája — az utolsó a nemzői­
nek. amelyben sorsát jóra fordít­
hatja. Ne mulasszuk cl. nehogy 
a jövő nemzedék örökös átka ki 
sérje emlékünket.

Bízunk a nemzet jövőjében!
Szeged. 1910. július 12.
A magyar nemzeti kormány 

nevében:
P. Ábrahám Dezső s. k.. 

miniszterelnök.
Közeledés a franciákhoz

Bornemissza Gyula báró kül­
ügyi államtitkár három heti sváj­
ci tartózkodás után visszaérke­
zett Szegedre és hivatalát elfog­
lalta. Az államtitkár kihallgatá­
son fogadta a lapok tudósítóit és 
figyelemreméltó nyilatkozatot 
tett.

Mindenekelőtt hangsúlyozottan 
jelenítette ki, hogy svájci útja nem 
politikai kiküldetés volt, amint azt 
általában hiszik.

Arra a "kérdésre, hogy a kor 
monynak milyen a külpolitikai 
programmja, az államtitkár Így 
nyilatkozott:

A kormány ebben az össze 
térelében külpolitikái nem csinál 
hat. Mindaddig, amíg olyan ala­
kulás nem kerül az ügyek élére, 
amely mögött az ország áll. aka­
ratát és céljait nem valósíthatja 
meg. Főtörekvésünk az, hogy 
olyan összetételű kormányt ala­
kítsunk, amelyet az eníerne-tai 
elismertethetünk. Ez pedig csak 
akkor lehetséges, ha valamennyi 
társadalmi osztály bizalma kiséri 
működését.

— Külpolitikai tekintetben a 
kormány uj összetételének a 
irankofil irányzatot kell hangsú­
lyozottan, mint programpontot is 
kiemelni.
wat* MUU.y •/-VMS, -«WJMbn il „ t„- ,Aüaagf*«

Részletes rendelet.
Hivatkozva az erdélyi csapatok 

paraocsuoksHga távirati rendelkezé­
sére, me;y szerint megengedtetik, 
hogy az internáltak családtagjai egy­
szer havonként Írhassanak cenzúráit 
leveleket, kfildhessenek pénzt,rúnát, 
ételt (öt kilogrammos csomagokban).

E cé.bol a következők rendeltet-
Műiden hó 20. és 21 én ezek az 

elküldendő leveles, pénzek, csoma­
gok etviendök Nyíregyházára V 
üdam-uica 2. stám alaiti irodába.

Az átvétel d. e. 9—ll-ig <1. u. 
5-— 7 óra kOzöit fog tortenni.

A következő rendelkezésekre kell 
még ttgyelemmel icum:

1. A levelek nyitva adandók át él 
tartalmuk lehetőleg rövid legyen

2. A csomagok jól hurkosa, de 
könnyen fclbonthaióan legyenek át­
kötve cenzmalás vegeit.

3. Minden szcméiy egyszerre csak 
egy csomagot kaphat.

4 Minden szánkásért 5 korona dtj 
fizeteudő.

5. A nyíregyházai leányiskola gon
doskodni fog egy kísérő tuvaía.nők­
ről, aki elkíséri a katonai rnegbizoUa«
a logutytabuiba es ott átadja a kül­
dött dolgokat.

(5. Ha bebizonyul, hogy ez.en hiva­
talnok állépi a neki megengedni 
rendé.eteket, vagy elvisz ceuzuraik- 
lan leveleket, vagy csomagokat, vagy 
meg nem engedek híreket terjeszt 
közöttük, úgy Hivatalnok, mint azou 
személyek kik ez ellen vétenek, meg 
lesznek büntetve és ezen kedvez­
mény tői bizonyos Időre, vagy teljes« n 
el lesznek vonva.

1919 Jetiül 19
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Milliós panama a kolozsvári 1 nyári orvostani szomosztor
17 beteg meghalt a hiányos 

táplálkozás miatt.
Kolozsvárról itáviratozák, hogy 

a rendőrség rendkívül súlyos 
visszaéléseket állapított meg az 
ottani Karolina-kórházban s a 
klinikák gondnokát, főápolónőjét 
és négy tisztviselőjét letartóz­
tatta. Az ügyben tovább folyik a 
vizsgálat és előreláthatólag még 
több letartóztatás várható.

Az eddigi vizsgálat megállapí­
totta, hogy Orbán Sándor gond­
nok és társaik hónapok óta rend­
szeresen folytatták iizelmeiket és 
közel másfél millió korona ere­
iéin. károsították men a Karolina 
kórházai. A terhelő adatok nap- 
ról-napra gyűlnek, de már az ed­
digi vizsgálat adataiból is tisztán 
megállapítható az a rab'ógaráz- 
dálkodás, amelyet a panamisták 
űztek.

A nyomozás szenzációja az, 
hogy a Karolina-kórházban ápri­
lis és május hónapban 17 ember 
hab meg a hiányos táplálkozás 
miatt.

Az orvosi vizsgálat inindenik 
betegnél megállapította, hogy ha­
láluk okozója részint a rendszer­
telen, részint a tisztán táperő nél­
küli koszt, amit a kórházban kap- 
Orbánék minden beteg fejadagá­
nak legalább a felét elsikkasztot­
ták, sőt volt nap, amikor az egy- 
liarmad részét sem tette ki az 
ebéd. A betegek ezzel az ellátás­
sal szemben napi hetven koro­
nát fizettek.

Az iij spanyol kormány.
Maár iá, július 18. Maiira mi­

niszterelnök tegnap átnyújtotta a 
királynak az ni kormány név­
jegyzékét. Az Imparcial jelen­
tése szerint a liberális párt e'- 
nöke. Dato volt miniszter, mint 
külügyminiszter, a konzervatív 
párt vezetője, (iurzion gróf pedig 
mint pénzügyminiszter lén be a/ 
ni kormányba.

Madrid, jti 1. 18. Bár a szoeiá- 
listákkal együtt a liberális és 
konzervatív párt képviselői is be­
léptek az ui kabinetbe, a párt­
közi viszály nem ért véget. Ro 
Rumanoncz gróf, volt miniszter­
elnök, pártja teljes egyetértésé­
vé! a királytól azt követeli, hogy 
Mama miniszterelnököt me­
ressze. ..
mummtn jmammmimmimmmmmMzmsmKnxrsji&i

A berni cseh követ.
Pár is. j ti litis 18. Cseh-Tót- 

ország berni diplomáciai képvi­
selője tegnap nyújtotta át meg­
bízólevelét a svájci szövetség- 
tanács elnökének.

Gomperz Londonban.
L o n d o n, július 18. 0 o ini- 

bi'z az ismert amerikai munkás­
vezér, az emerikaj mtmkásszö- 
vetség másodízben megválasz­
tott elnöke, pár nap óta Angol- 
országban tartózkodik és Lloyd 
< ieorge miniszterelnökkel foly­
tat megbeszéléseket! több mun- 
káskérdésben, amelyek egyfor. 
1,1‘in érintik úgy az emerikai. 
mint az angol munkásságot.

Vasárnap értekezlet lesz ax 
oivosi fakultás megnyitá­

sáról.
Augusztus hó 1-én, hosszú időn 

at tartott, de alapos előkészítés 
után, megnyílik a debreceni és a 
közel vidéki orvostanhallgatók 
továbbképzésére rendezendő tan 
folyam. Napról-napra nő a je­
lentkező orvostanhalgatók száma 
egyrészt, másrészt pedig az elő­
készítés vezetője Kenézy Gyula 

■ professzor, az egyetem jövő évi 
lektora, volt s igy u siker úgy 
fi tamolyam népessége, mint a 
színvonal szempontjából biztosí­
tottnak tekinthető.

Az illetékes szakkörökkel foly­
tatott beható megbeszélések alap­
jai^ történt meg a tanfolyam elő­
adóinak kiválogatása. A klinikai 
tárgyak előadóinak személyében 
már megtörtént a megállapodás. 
A klinikai tárgyakat a következő 
orvosok fogják előadni:

Sebészei: Balogh Arthur dr„ 
a kolozsvári Makara-klinika volt 
miitőorvosa.

Szülészet: Zemplént Vilmos dr. 
egyetemi tanársegéd, a kolozs­
vári klinika és Kenézy proíesz- 
szor neveltje.

Nőgyógyászat: Kenézy Gyula 
dr. egyetemi nyilvános rendes 
tanár.

Bőrgyógyászai: Uálbori Sá­
muel dr., debreceni gyakorló bőr- 
g\ ógyász.

, Szemészét: Somogyi Zoltán 
I dr., a közkórház szemészeti ősz.
! tályának vezetője.

Bakteorologia: Veszeczky Osz-
■ kár dr. egyetemi tanársegéd.
I Kémiát, fizikát, állattant és ás- 
; ványtant a pailagi gazdasági 

akadémia modernül berendezett 
intézeteiben adnak elő.

Nincs még megállapodás a 
! kórbonctan, kórtan, élettan, ana- 
I tóm ki, törvényszéki orvostan és 
j közegészségtan előadóinak sze-
■ mélyében. Még mindég számíta­

nak rá, hogy Verzál- cs Orsós
! kinevezett egyetemi tanárok, a 
I kik Budapesten rekedtek, vala- 
: milyen uton-módon mégis csak 
I hazajutnak és igy a kórtan és 
I élettan, illetve a kórbonctan elő­

állását egyetemi rendes taná­
rokra leltet majd bízni.

Egyébként vasárnap a szülé­
szeti klinikán a számhajöhető 
debreceni orvosok részvéteiével 
értekezlet lesz, amelyen végleg 
meg fognak állapodni a tanfo­
lyam összes eddig még meg nem 
állapított előadóinak személyé­
ben is.

Ez az értekezlet rendkívül nag\ 
jelentőségű lesz a debreceni tu­
dományegyetem orvosi fakultá­
sának megnyitása szempontjából 
is. Az orvosi fakultást ugyanis 
az őszi szemeszterrel minden va­
lószínűség szerint meg fogják 
nyitni és a vasárnapi értekezlet, 
amikor a nyári tanfolyam elő­
adóinak személyében megállapo­
dik, ezzel egyúttal kijelöli az or­
vosi fakultás ideiglenes előadóit 
is, mert kinevezett tanárok lmjá­
ban az orvosi egyetemen túlnyo­
móan nagyrészben ugyanazok 
tartanak majd előadásokat és 
szigorlatokat, akik a nyári tan­
folyam előadói is.

A német béke ratifikálása után
Az Independance jelenti jávori­

ból: Clemenceau, mint a béke- 
konferencia elnöke a következő 
levelet intézte báró Lersnerhez:

„Elnök ur! ön szíves volt le­
vél utján közölni velem, hogy a 
németi birodalom elnöke *a tör­
vényhozó testületek jóváhagyása 
man maga is ratifikálta a június 
28-án aláirt békeszerződést, a 
csatolt jegyzőkönyvet, valamint a 
rajnai tartományok megszállá­
sára vonatkozó egyezményt, a 
rnelyekt ugyanazon a napon ír­
tak alá. A ratifikáló okmányt a 
békekonferencia főtitkári hivatala 
a mai napon átvette. \ an sze­
rencsém önnel közölni, hogy a 
szövetséges és csatlakozott kor­
mányok tudomásul vették a bé­
keszerződésnek a német köztár­
saság részéről történt szabály­
szerű és teljes ratifikálását, va­
lamint azt, is hogy ez nekik is 
hivatalosan tudtukra adatott. Eh­
hez képest az említett hatalmak 
elrendelték a Németország elleni 
blokádnak 1919 július 12-étői 
kezdődő hatállyal való megszün­
tetését. Fogadja elnök ur nagy­
rabecsülésem kifejezését.

Clémencedn".

Brockdoríf-Bantzau 
a békeszerződés teljesí­

téséről
Bukarest, jut. .18. tírockdorff- 

Runtzau a Beniner Tageblattbon 
a béke megkötéséről a követke­
zőképpen ir;

„Most, amikor már eiáirtuk a 
békét, nem szabad megenged­
nünk azt a gyanúsítást, hogy Né­
metország csak azért irta alá a 
békét, hogy később egyenetlensé­
geket támasszon veié. Azokat a 
pontokat, amelyeket nem lehet 
teljesíteni, előre be kell jelenteni 
eitern elünknek és meg kell róla 
győzni őket. A német nép köte­
lessége most, hogy összeszedje 
magát, hagyja abba pártharcait 
és osztályküzdelmeit. Egységes 
védelemre van szükségünk, hogy 
kikerüljünk a mostani szoígasag- 
Az a Németország, amely mun­
kakedvvel és szorgalommal fog 
dolgozni gazdasági és politikai 
helyzetének megjavításán a Né­
pek Ligájával, c fogja helyét 
foglalni a népek jogai között, a 
honnan bennünket ellenfeleink 
mostan kizártak.“ (Adeverul.)

A független szocialisták 
a belső békéért.

Berlin, július 18. A független 
szocialisták tegnap a császári 
palota előtti téren nagy népgyii- 
lést rendeztek abból a célból, 
hogy veget vessenek Németor­
szágban a belső harcoknak. 
Schwarcz Henrik független szo- 
c iá lista ismertette azokat a gyá­
szos következményeket, ame­
lyek Némeországra és a német 
népre várnak, ha a sztrájkok, 
utcai zavargások és pártközi 
civódások nem érnek véget. 
Biermann arra kérte a szociál­
demokratákat. hogy békiiljenek 
ki a független szocialistákkal és 
együtt fogjanak hozzá a nehéz 
munkához, hogy Németország­

ban megteremtsék a rendes álla­
potokat.

Megszűnt
a német blokád

Bukarest, jul. 18. Az Indépe- 
dance jelenti Lyonból: A legfőbb 
tanács legutóbbi illésén érvényes­
nek ismerte el a békeszerződés­
nek Németország részéről tör­
tént ratifikációját, agy mint az 
Ebert elnök a békekonferenciá­
nak elküld ötté. Ezután a tanács 
a blokád megszüntetésének kér­
désévé^ foglalkozott.

A tanács elhatározta, hogy 
Németország blokádját július 
12-élöl kezdődő hatálylyal meg 
szünteti.

Legközelebb a tanács Orosz­
ország elleni blokád megszűnte 
lésének problémájával foglal­
kozik.

Smuths tábornok a 
békéről.

Paris, jul. 18. A Temps írja: 
Smutsh tábornok, aki a brill de­
legációban Dé'aírikát képviselte, 
a következő kijelentéseket rette a 
békeszerződésről:

Aláirtani a békeszerződést, 
nem azért ugyan, mintha minden 
tekintetben kielégítőnek tartanám, 
hanem mert parancsoló szükség 
végre befejezni a hűborul, mivel 
a világnak minüenekföiött békére 
van szüksége és mert veszélyes 
volna tovább huzni ezt a háború 
és béke közötti bizonytalan hely­
zetet. A fegyverszüneti szerző­
dés óla lefolyt hal hónap rombo­
lóbb volt Európára nézve, mint a 
háború megelőző négy éve. A 
békeszerződést a háború s a fegy­
verszüneti szerződés kettős feje­
zete végének tekinteni és csakis 
ezen oknál fogva adtam meg 
hozzájárulásomat.

Az. egységes 
Uj-JMemetorszag.

Bár is, julius 18. A Temps 
Írja: A nemet birodalom végle­
ges alkotmánya tervezetének iő- 
gondja mindenekelőtt megmen­
tem es még szorosabbra vonni 
a birodalom egységét. Forgalmi 
korlátozások az egyes államok 
között többé nein lesznek ieiiet- 
stgesek. 1921. április 1-étöl 
kezdve az összes vasutak, csa­
tornák és kikötök a birodalom 
tulajdonába mennek át. A tarto­
mányt jelentő „Land“ szó fogja 
mindenütt fölváltani az alkot­
mány szövegében a külön álla­
mot jelentő „Einzelstaat“ szót.

Területi változások csak az 
egész birodalom fölhatalmazása 
alapján történhetnek és csakis 
kétharmad többség alapján. Az 
alkotmány behozza a referendu­
mot és a népkezdeményezést. A 
Reichstag által elfogadott bár­
mely törvény referendumnak 
vetendő alá. ha a Reichstag egy- 
harmada és a választók testüle­
tének harmadrésze kéri.

A Reichs tagnak állandó kiil- 
Ü40 i bizottsága lesz, amely a 
g\ üléseken kívül is ülésezhet.

A birodalmi elnök nagy, még 
a császáréinál is nagyobb elő-
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jogokkal fog bírni. Állásától 
megfosztható a Reichstagnak két 
harmad szavazattöbbséggel, ho­
zott határozatával, ezt azonban 
népszavazás kell hogv helyben­
hagyja. ö nevezi ki a kaace .árt 
és választja ki a minisztereket.

Az alkotiinánv teljes vallási és 
lelkiismereti jogot biztosit cs az 
összes hitközségeknek megadja a 
jogot, hogy istentiszteletük érte­
kében adót szedjenek. A vállal­
kozási s a közgazdasági taná­
csok ellenőrzési és közigazgatási 
jogokkal fognak bírni.

A birodalom színei fekete, vá­
ros és arany lesznek, a tenge­
részeti lobogó színei: fekete, fe­
liér és piros..

Ki képviseli űiemet 
országot FArisban?
Bukarest, julius 18. Zü­

richi távirati jelentés szerint 
Németország az ezidőszerint be­
töltetlen diplomáciai állások 
uiva betöltésével foglalkozik.

A Berliner Tagblatt szerint 
Bernstorf grófot Rómába küldik.

Becsben nagykövetség marad, 
kifejezendő ez által az. Ausztriá­
hoz való viszony fontosságát.
1 irre az. állásra Naumann drt ne­
vezik ki.

Még nem tudni, hogy Parisba 
egy nagykövetet, vagy pedig 
csak egy ügyvivőt fognak-e kül­
deni, ez attól függ, hogy mit 
határoz e részben Franciaország 
Berlinre nézve. (L'Orient.)

Vanderbilt fel akarja 
építeni Európát

Bukarest, julius 18. A Fi­
nancial Nevs jelenti Newyork- 
ból: A Vanderbilt amerikai 
bankháznak az a javaslata, hogy 
a háborúban elszegényedett eu­
rópai államokat pénzügyileg fe:- 
segiti és ezáltal Európa elpusz­
tított részeit felépiti, Amerika 
pénzügyi köreiben általános he­
lyeslésre talált. Ezek a körök 
azonban azon a véleményen 
vannak, hogy- először az európai 
ipari produkciót kell elszigetelni 
s ebből a célból meg kell vál­
toztatni a vámrendszert. Min­
denütt elismerik, hogy az egyes 
európai ipari üzemeknek sürgő­
sen segítségére kell sietni. Vi­
szont a szenátus ellenzi Vander­
bilt azon javaslatát, hogy az 
amerikai kincstár előjogait füg­
gesszék fel. Amerikának az a 
terve, hogy Európa számára 15 
év alatt amortizálható óriási ösx- 
szegii kölcsönt nyújt.

Angol hang a császár 
elitélése ellen.

Bukarest, julius 17. Az Ada- 
verul irja Sir Valentin Chhol 
cikket irt, melyben állást foglal 
Lloyd George ellen a német csá­
szár ügyében és a többek között 
azt mondja, hogy bár véleménye 
szerint semmi büntetés nem 
lenne elég nagy 11, Vilmosnak, 
még sem volna méltó dolog az 
ango'okhoz a császár bűnügyi 
üldözése, mert »vagy elitélnék a 
császárt és ez esetben Anglia 
egyedül vonná magára a német­
ség s némely semleges állam 
gyűlöletét, vagy ha nem volna 
elítélhető, akkor üldöztetése ne­
vetséges színben tüntetné föl

üldözőit. így, ahogy most ö szé­
gyenteljes futásának bélyegével 
áll a nyilvánosság előtt, leg:job 
ban van ügye befejezve, mig el- 
ité'tetésével mártírrá lenne.«

Egy vállvonogatás 
és egy gesztus

Bukarest, julius lb. A 
Progres a következőket irja: A 
Newyork Herald ismerteti azo- > 
km a körülményeket, amelyek | 
kozott elhatározták, hogy az ex- 
v,stszárt Londonban állítják a bí­
róság elé.

„Pár nappal a békeszerződés 
aláírása előtt — irja a New­
york Herald — a Hármak i aná- 
csa ülést tartott. Az eszmecse­
rék során valamely okmányra 
leit szükség, ezért az ülést félbe 
kellett szakítani. Lloyd George 
egyszerre igy szólott: „Felte­
szem, bog)' Önök közül senki 
sün ellenzi, hogy az exesászár 
felett Londonban Ítélkezzenek."

Clemenceati V\ ásottra pillan­
tott s válvonogatással jelezte, 
hogy körülbelül mindegy neki, 
hol állítják II. Vilmost bíróság 
elé. Wilson pár pillanatig Cle- 
nienceaura nézett, majd eg> 
gesztussal jelezte, lmgy az Ítél­
kezés Helyének megválasztása 
ránézve nem hit jelentőséggel. 
Nyomban ezután visszajött a 
titkár a keresett okmánnyal s a 
három államférfi folytatta a fél­
beszakadt tanácskozást."

Bukarest,, julius 18. \
i mily Mail hágai tudósítója sze­
rint a holland politikai és gazda­
sági körök érdeklődéssel várják 
sági körök érdeklődéssel tár­
gyalják azt a kérdést, hogy mit 
fognak a szövetségek tenni az 
esetben, ha a holland kormány 
megtagadná az exesászár kiadá­
sát. Csak egy dologtól tartanak 
s ez az. hogy a szövetséges ha­
talmak kényszereszkezeképen 
beszüntetik a Hollandiával való 
kereskedelmi forgalmat.

A hollandusok között sokan 
úgy vélekednek, hogy az excsá- 
szárt ki kell adni, ha a saját ér­
dekeik forognának veszélyben.

Magyar értékpapírok 
árfolyamemelkedése.

Becsben és Svájcban, a hiva­
talos jelentések szerint, jelenté­
kenyen emelkedik a bennünket 
is érdeklő értékpapírok árfo­
lyama. A jegyzésről a következő 
jelentések szólnak:

Becs, julius 18. Magyar Ko- 
ronajéradék 69. Magyar Hitel 
570, Osztrák Államvasut 931, 
Rima 849, Salgó 878, Felsőma­
gyarországi Kőszén 1190, Ma­
gyar Kőszén 1765, Urikány zsil- 
völgyi 860, Dunagőzhajózási 
1700. A pénz árfolyamáról Zü­
richből a következő jelentés ér­
kezett :

Berlinben 37.50, osztrák lobé 
lyegzésü korona 16.50, cselt ko­
rona 26.50, frank 81.30 lira 
65.80

B é c s b e n. a pénz árfolyama 
a következőleg alakul: márka 
219, svájci frank 603, lei 217, 
francia frank 495, lira 400, an­
gol főni 143. dollár 32.25. Roma- 
iiov-rubel 210, a koronához vi­
szonyítva.

1 nii kolozsvári emelői.
Francia professzorok az or­
vosi fakultáson. —• 160 pá­
lyázó az egyetemi tan­

székekre.
Kolozsvár, julius 18: Lá­

zasan folyik román részről az 
egyelem megszervezése. Egyes 
fakultások, igy a jog- és böl­
csészeti fakultás rendes tanárai 
már meg vannak állapítva, leg 
alább is a beérkezett nagy­
számú pályázat után mérték­
adó helyen kandidálva lettek 
A Icandidálást a bukaresti egye 
lem tanácsa végzi. Számos tu 
nár — leginkább középiskolai 
lanár — akar az uj egyetemen 
állást vállalni, de alighanem 
egyelőre csak a legszüksége­
sebb állásokat löllik be és a 
kinevezés is csak egy kettő ki­
vételével — rendkívüli tanán 
állásokra fog megtörténni.

Ami az orvosi fakultást illeti. 
Romániának kevés számit or­
vosa lévén, nehézségekbe üt­
közik már most speciálistákat 
találni, de a Parisból Buka­
restbe érkezeti tanárok egy 
része hajlandó Kolozsváron is 
katedrát vállalni

Az uj egyetemi rend tiszte­
letben tartja a magántanári cí­
meket és azt, minthogy tisztán 
tudományos munkálkodás ered 
menye, mindenkinek meghagy­
ják még abban az esetben is, 
na nem tmtozkodik Kolozsvá 
ron, de megkívánják a magán­
tanároktól. nogy minden má­
sodik télévben előadást tartsa­
nak és ha nem is román, de 
francia nyelven

Ami az oktatást és vizsgáz­
tatást illeti, arról nincs biztos 
tudomásunK. Elv az, hogy a 
román nyelven fognak vizsgáz 
' a tin, de illetékes helyen hang­
súlyozzak, iiogy a magyar es 
szász hallgatóságnak ds módot 
akarnak nyújtani, hogy vizsgái­
kat anyanyelvükön tehessék le. 
tz esetben, ha nem erdélyi 
származású professzornál vizs­
gázik az illető, akkor tolmács 
utján felelne a tanár kérdéseire.

A tanév szeptember 1 -én meg­
kezdődik. De ez csupán formá­
lis megnyitás lesz. Az első he­
tekben kari és együttes ülések 
lesznek, melyen meg fogják be­
szélni a tanterv közös módoza­
tait és megejtik a jelölést a sze­
nátusi tagságra, mert a szep­
tember végén történő szenátusi 
választásra a már összegyűlt 
kolozsvári egyetemi tanároknak 
is jelöltet kell küldeni.

A Renasterea Rontana irja: 
Százötven pályázó van ezidcig 
a kolozsvári egyetemi tanszé­
kekre s nem is gyanítottuk soha, 
Hogy a Kárpátok és Tisza kö­
zén ennyi tudóssal rcdclkeziink. 
Ha Franciaországban \ agy- An­
golországban létesülne egy ni 
eg\ etem, ezekben a századok 
óta tudományt öröklő országok­
ban nem merészelnének ennyiéit 
a tudományegyetem lépcsőfo­
kára,

Oroszország
Konstentinápolp aspirál

Bukarest, juj. 18. A VUtánit 
jelenti a békekonferencia tanács­
kozásairól ezt az érdekes fejle­
ményt.

Tudjuk, hogy Oroszország bá­
bomba lépésének egyik főoka 
volt a balkáni terjeszkedés, hogv 
igy Konstantinápolyhoz jusson 
és a cári kormánynak a háború 
folyamán meg is volt Ígérve 
Konstaíitinapoly hl rtoka.

De hát hol van most a cár: 
Oroszország?

És mégis, Maklakoii és Lwow 
orosz békedelegátusok már be­
jelentették Oroszország igényét 
Konstantinápolyra még pedig oly 
formában, hogy Oroszország le­
gyen a Népek Szövetségének 
mandattáriusa és mint ilyen tartsa 
megszállva a várost. Ha pedig a 
volt török fővárost internaciona- 
lizálná a békekonferencia, ez eset 
re részt kérnek a nemzetközi 
megszállók között az oroszok ha­
záinknak is.

Már most nincs e tekintetben 
semmi egyéb hátra, mint. hogy 
azt is megfejtsék ezek az oro­
szok Parisban hogy melyik orosz 
hatalomé legyen Konstantiná­
poly, mert ez idő szerint három­
nál is több felé van a birodalom 
szakadva.

Klagenfurt 
az osztrákoké

Bukarest, jul. 18. Német-Ausz- 
tria és az uj szlávok közötti fegy­
verszüneti tárgyalások befejeződ­
tek. A megállapodások szerint a 
délszlávok hétfőn délután 5 óra­
kor kiürítik Klagenfurtot és visz- 
szahuzódmak a demarkációs vo­
nal mögé. Nyomban ezután osz­
trák-német biztosító csapatok 
szálljak meg a várost. (ViitoruU

| HÍREK. i
mos a rémhirek terjesz­

tése. A magyar-román össze­
kötő hivatal Mosoiu kormányzó- 
tábornok utasítására felhívja a 
közönséget, hogy tartózkodjék a 
fronton történő eseményekre 
vonatkozó hírek, különösen pe­
dig rémhirek terjesztésétől, 
mert ellenkező esetben a meg­
szálló parancsnokság a legszi­
gorúbb büntetéseket fogja al­
kalmazni,

— A szavatossági igazolva
ily ok kiadása pár napig késni 
fog, mert a főispán, aki a sza­
vatossági bizonyítványokat alá­
írja, jelenleg hivatalos utón van 
kint a vármegyében.

Nyugdíjazások a városnál.
A város nyugdíjéi lenőrző bizott­
sága szombaton, e hó 19-ikén 
délelőtt 11 órakor gyűlést tart 
a kistanácsteremben. Tárgyalni 
fogja Török Gábor mérnök, 
Papp Mihály és Fejér Mihály 
adóhivatali alkalmazottak, Tóth 
Rajos Írnok, több hajdú, rendőr- 
ellenőr, rendőr és erdőőr nyug­
díjazási ügyét. Azonkívül tár­
gyalni fog a bizottság szolgálati 
idő beszámítási, özvegyi nyug­
díj- és gyermeknevelési járulék 
engedélyezése iránti kérelmeket. 
Napirendre kerül azonkívül több 
nyugdíjazott alkalmazottnak és 
özvegynek ujrafelvételi kérelme,
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amelyben nyugdijuknak maga­
sabb összegben leendő újbóli 
megállapítását kérik.

A méntelep kölcsöne. A
debreceni állatni méntelep pénz­
készlete annyira leapadt, hegy a 
tényleges állományban levő 
személyzet illetményeit sem 
tudja kifizetni. Ezért a parancs­
nokság a földmiveléstigyi tárca 
terhére valamelyik debreceni 
pénzintézettől 60000 korona köl­
csönt akar felvenni. Az üggyel 
a pénzügyi bizottság fog foglal­
kozni.

— Öt hónap alatt vonják 
le a tisztviselők tartozásait.
H pénzügyi bizottság egy k ülé 
sén a nagy pénzhiányra való te 
kintettel elhatározta, hogy min­
den tisztviselő tartozását rövid 
időn belül levonják a fizetésé­
ből. A városi tanács a mai ülé­
sen foglalkozott a tisztviselők 
tartozásával és úgy határozott, 
hogy a városi alkalmazottak öt 
hónap alatt fizetik vissza tartó 
zásaikat.

— A lakáshivatal személy 
sete. A városi tanács mai ülé 
séböl felhívta a lakáshivatalt, 
hogy a hivatal személyzetéről 
terjesszen a tanács elé pontos 
statisztikát, részletesen kimutat 
va, hogy az újonnan létesített 
állások közül melyiket és kivel 
töltötték be

—- Pénzügyi világszövetség.
Nagyszebenbul írjak: A lyoni 
képviselői kamarában a költ­
ségvetési provizórium tárgya­
lása alkalmával isteni Jaques 
Képviselő lelvetette egy pénz­
ügyi világiiga létrehozásának 
eszméjét, amely egy likvidáló 
kölcsönt adna ki, melyet az 
tgyesüit-Allamok, Franciaor­
szág, Nagybrittania, Olaszor­
szág és Belgium garantálná­
nak. bz volna a háborús terhek 
csökkentésének egyetlen módja 
Lgy ily kölcsön négy százalék­
kal volna kamatoztatható, mig 
az egyes államok kölcsöneinet 
a közönségtől ennél jóval maga­
sabb kamatozást követelnének. 
Maga Franciaország ezáltal 
évenkint legalább d-—4 ínilli- 
árdot takaríthatna meg. A ka­
mara Stern fejtegetéséit nagy 

tetszéssel hallgatta végig.

Jó tanács a névtelen felje­
lentőknek. A névtelen rágalma­
zók alapos leckét kaptak Mim- 
teán János kézdivásárhelyi ro­
mán csendőrparancsnoktól, aki 
a garmadával érkezett névtelen 
feljelentések folytán szükséges­
nek látta, hogy a Kvzdivásárhe- 
lven megjelenő Székely Újság­
ban a következőket tegye 
közzé:

„Nincs piszkosabb és gyaláza­
tosabb dolog, minthogy valaki 
névtelen levélben jelenti föl a 
másikat. Ez csak irigységből és 
hosszából történik. En nem adok 
semmit az, ilvcn írásra és aki­
nek pedig valami feljelenteni 
valója van, tessék ezt vagy sze­
mélyesen, vagy írásban, nevét 
aláírva, megtenni, mert kár a 
névtelen levelekért kiadott pénz 
s inkább vegyenek az ilyen hő­
sök e pénzen egv tiszta zseb­
kendőt.

A esc n d ő r h a d n agy.
A vérengző Szamuelly. X

Chemarea Írja: A Korrespon­
denz Express tudósítójának al­
kalma volt Szamuelly Tiborral

a kommunista Magyarország 
legszélsőségesebb terrorista 
emberével beszélni. Szamuelly 
többek között az alábbiakat 
mondta:

A valóságban époiy kevéssé 
vagyok vérmes természetű, mint 
bárki más. A Kalocsán és Du- 
napatajon elfogott elleniorradal- 
márok köziii csupán a vezére 

; két ítéltem halálra. A szigorú 
j diktátura Iiiva vagyok, mert ez 
I kevesebb áldozatot követel.
' Azok, akik csak az újságból is­

mernek. bizonyára nem lesznek 
megelégedve azzal, amit Önnek 
elmodtam. - Szerencsétlensé­
gemre nincs módomban Önnek 
egy ellenforradalmár skalpját 
megmutatni, sem pedig egy 
akasztott kötelét, amelyek nél­
kül pedig —■ amint a lapok ír­
ják — egv lépést sem teszek.

— A színigazgató kauciója. A 
színigazgató Kauciójának ügyérő. 
két napi lap irt tegnap, amelyre 
az igazgató távollétében a szín­
házi iroda a következő kijelen­
tést teszi. „A kommunista ura­
lom alatt a színészek fizetését a 
városi házipénztár a színigaz­
gató terhére fizette ki. Ennek az

Létoriére őrgróf.
— Regény. — (27)

Irtai SUE JENŐ.
Mivel mint rangjabeli nő soha­

sem járhatott egyedül és gyalog, 
íVlárta köteles voit megtudakolni, 
nittes-e a Sl. i jorentin-utcában 
valami bolt. ahol el lehetne rej­
tőzni, hogy vásárlás közben meg­
láthatná a beteg fiatalembert.

Létoriére lakásával mellen ben 
volt eg> divaitárusnő. Júlia, mi­
ntán pontosan megtudta az órát, 
hogy mikor megy ki az örgrói, 
nagynéniének egyik társalgónőjé­
vel kocsira ült, hogy az ismeret­
en divatámsnónél tejeket vásá­

rol ion.
Az ablaknál megpillantotta az 

ex tanárt és tanítványát, Oly 
megindító búskomorság töltötte 
el a fiatal ember gyönyörű ar­
cai és Dominique oly gyönyö­
rűséggel és atyai gondossággal 
forgolódott körülötte, hogy Sois- 
>otts hercegkisasszony köté­
nyekre fakadt

*****

összegnek a megtérítését több­
ször követelte a város Méltat 
színigazgatótól, akinek az az ál­
láspontja. hogy mivel a város a 
színházat házikezelésbe vette 
sőt Holtai igazgató is fizetéses 
tag volt, ebből az időből szár­
mazó követelésekkel ö meg nem 
terhelhető. A várostól erre az 
összegre nem kért halasztást, 
de megtérítését megtagadta."

- Sürgős utborkálási munkák. 
A közmunkák végzésére újab­
ban a pénzügyi bizottság ad en­
gedélyt. A város és a pénzügyi 
bizottsághoz tette át a szüksé­
ges útburkolási terveket. A mér­
nöki hivatal most előterjesztést 
tett a tanácsnak, hogy a város 
több pontján, különösen csator­
nák környékén, olyan süppedé­
sek támadtak, amelyeknek a ki­
javítása a közbiztonság szem­
pontjából halaszthatatlan lesz. A 
tanács e munkák elvégzésére 
4000 koronát utalt ki.

Mesemondóé az •Uránia 
mozgó«-ban vasárnap d. e. ti ' 
órakor Az érdekes műsort zene. 
ének-tánc, torzrajz, »Tom-tT 
kísérletek és sorsolás képez 
Jegyek az Uránia pénztáráná1.

Szülésznői állások betűi
lése.. A városi kerületi színész­
női állások közül már hosszabb 
idő óta üresedésben van öt szü­
lésznői állás. A kommunista-ura­
lom alatt az illetékes politikai 
megbízott pályázatot hirdetett 
ez állások betöltésére, mire 
azonban a pályázati hat ár idő 
lejárt, a kommunista-világ már 
megszűnt. A közegészségügyi hi 
zottság, mely a gyógyszerárak 
felemelése tárgyában valószínű­
leg a jövő hét keddjén ülést tart. 
foglalkozni fog a szülésznői ál 
iások betöltésével is. A betöl­
tendő állások a 6, b, 9, 10. és 14. 
kerületi szülésznői állások.

A legeslegújabb párisi di­
vat. A beke nagy dijáért Haris­
ban tartott lóversenynek három 
szenzációja is volt. Az egyik az. 
hogy a dijait a londoni Koísclülű 
lova nyerte meg, a másik, hog> 
a versenyen Homcaré és Uemen- 
ceau is megjelentek, a harmadik 
meg s ez vott a legnagyobb szen­
záció, nogy a ragyogó nyári 
toalettekben ékeskedő dámák kő 
zni sokan — mezítláb voltak. A 
fejen pompás tűrtök takarójául,

könnyű és finom model szalma 
kalap, a testen finom és könnyű 
selyem vagv csipkeruha. a lá­
bon finom és könnyű meztelen­
ség. Egy pár hölgy a tüskék el­
len könnyű és finom szandált 
vagy félcipőt húzott könnyű és 
finom lábára.
♦♦♦*♦*♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

i SZÍNHÁZ. I
Vígszínház:

Szombaton délután : Gróf Ri - 
naldó, operett. Bste: Gyurko 
vies leányok, Borosnyai Kató 
búcsúja.

Vasárnap délután Cyurkovics 
leányok, vígjáték. Este- Sárga 
csikó, népszínmű.

Színházi hírek. Ma búcsú­
zik Borosnyai Kató a debreceni 
közönségtől aGyurkovicsleányoK 
vígjátékban. A népszerű és ked­
ven színésznő bucsufellépte iránt 
érthetően nagy az érdeklődés.

Vasárnap aelután 3 órai kez­
dettel mérsékelt helyárakkal a 
Uyurkovics leányok, este a Sárga 
csikó népszínmű kerül színre 
Hosszú pihentetés után kerül ez 
alkalommal népszínmű a mű­
sorra.

Seregh Marosa buosuja.
Imponálván tenyes Síinnaz-est- 
nek ígérkezik Seregh Marcsa 
bucsueiöadása, aki héttőn mono 
Istenhozzádot a debreceni, kö­
zönségnek, Hangulatosnak ígér­
kezik a második és harmadik 
ínvonás között rendezendő séta- 
hangverseny cigányzenével es 
contetti csatával, ameiyen az 
egesz szintársuiat részt vesz 

Várnai László búcsúja 
Három estén ar búcsúzik a nép­
szerű Várnai. Kedden a Pillangó 
főhadnagy.operettben, szerdán a 
Csavargoiány és csütörtökön a 
Kóristaieany operettben Monda­
nunk sem kell, hogy a Várnai­
esték Iránt városszerte nagy az 
érdeklődés Jegyek előre vált­
hatók.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

l SPORT. I
A DKASE. táncestélye. A

Debreceni Kereskedelmi Atkái 
mázolták Sportegyesülete sajat 
pályája és birkózó szakosztá-

Miután elvégezte bevásárlá­
sait, a luilleriákba kocsizott a 
hercegkisasszony. Nemsokára 
Létoriére is oda érkezett Domi­
nique társaságában.

Soissons tiercegnőt, amikor 
most közelről szemlélhette, a fia­
talember igéző arcát, újabb 
mély és hatalmas érzés fogta el.

! Szive hevesen dobogott, resz­
ketett és elpirult. — szeretett.

A hercegkisasszony különös 
tulajdonságaiból következett, 
hogy főleg az a szerencsétlen­
ség hatott reá. amely Létoriéret 
üldözte. A fiatal leány bátor és 
magasztos lelke szükségesnek 
találta jóvátenni a végzet igaz­
ságtalanságát. Biztosnak érezve 
magát Boissott hűségében, meg 
bízta, hogy érdeklődjék Létori­
cre dolgai iránt. Miután min­
dent megtudott, az udvarmes­
ter irt az ügyvédnek, aki egy­
szersmind az ö ügyvédje is volt, 
hogy folytassa az őrgróf perét 
és ha szüksége lenne, előleget js 
adjon neki Ö küldött ajándékot

Bourbon herceg egyik hivatal­
nokának is. amivel Landvynak a 
herceg udvari szabójává való 
kmeveztetését keresztülvitte.

A hercegkisasszony sokáig 
megelégedett azzal, hogy titok­
ban álmodozzék erről a tiszta 
szerelemről, amellett vágyva- 
vágyott az alkalomra, hogy lát­
hassa az őrgrófot és idönkint Ír­
hasson neki. Amikor Létoriére 
az ö gondoskodása folytán meg­
nyerte a perét, a hercegkisasz- 
szony elhatározta, hogy föltét­
lenül látni fogja, legalább meg­
tudja, vájjon méltó-e hozzá. - 
Megírta utolsó levelét és maga 
adta át neki a levelet az opera­
bálban és várt.

Aznap, amikor az örgrófot be­
mutatták a király nak. Soissons 
hercegnő a királykisasszony kí­
séretében volt és elég közel ál­
lott XV. Lajoshoz, hogy hall­
hatta. amikor a király ifjú vé­
dencére mutatva, mindenkinek 
mondta: „Vallják meg, hogy 
szeretetreméltó!“

Mekkora örömmel, mekkora 
büszkeséggel állapította meg a 
hercegkisasszony, hogy a teje- 
delem szavai némileg igazoljak 
választását s az őrgrófot rögtön 
személyes környezetébe vonta.

Soissons hercegnő, akt mind­
eddig igen közömbös volt az 
udvari ünnepélyek'és a Marlyba 
tett kirándulások iránt, mostan­
tól kezdve minden alkalmat fel­
használt, hogy ezekben résztve- 
gyen. XV. Lajos nagyon meg­
szerette ifjú lovászmesterét. Va­
dászaton. séta közben mindig 
szetnügyre vette Létoriére 
szendeségét és ügyességét és is­
mételgette gyöngéd és finom fe­
leleteit. ,e

Paradoxonnak tettszik: Julia 
hercegnő, mennél jobban erős 
bödött szivének szerelme, an­
nál jobban kerülte a Létoriére- 
vel való találkozást, amellett 
vágyott, hogy megismerltedhes- 
sék vele. . ,*

(Folyt, kttv.j

c
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Ivariak felszerelése javára, hol­
nap, szombaton, szépségver­
sennyel, szerpentin és konfetti- 
csatával egybekötött táncmulat­
ságot rendez a Bika s/nlio disz- 
tcímében. A mulatság este <> 
órakor kezdődik.

A vasárnapi atlétikai verseny. 
\ DTE. vasárnap délutáni atlé­

tikai versenyére beérkezett ne­
vezések nagyobb részét már a 
tegnapi számunkban közöltük. — 
\ Hajdúnánási Atlétikai Club is 
benevezte jelenleg ió formában 
lévő atlétáit és pedig: Kovács 
Lászlót. Szombati Andrást a tá­
volugrásra. Kuszi Sándort, Ko­
vács Lászlót. Szombati Andrást 
és Daróczi Antalt a 100 méteres 
síkfutásra; I .őska (ívörgvöt. Ko­
vács Lászlót a sulvdobás. disz­
kosz és gerelvvetésre: Hegedűs 
(lázát rndugrásra: Szombati An­
drást. Kovács I ászlót. Hegedűs 
dczát. Kuszi Sándort a helyből 
távolugrásra.

A Debreceni Torna Egylet az 
összes versenvszámokban nagy 
számmal van képviselve s a leg­
utóbbi atlétikai versenyből Lélve. 
ha az említett vidéki' egyesit'etek 
benevezettjei dénvlee megérkez­
nek. izgalmas és érdekes versem' 
nek lesz szemtanúja az érdek­
lődő sportközönség.

SítBKECZtN! PUOÖETLEN UJ8AÍI__________

Eladó szellő.
1919 jullus 19.

URANIA

I

Síombat—Taeármp
jullus 19 10

HELLA MO JA
főszereplésévé;

9 khedíue rózsája
szeielmi (rafédia 4 fel onásban

Elő 

3- kor

„díóok 5 és 7 
Vasárnap 

r> kor. 7-kor és

órakor.

9 órakor

- -üss

"APOLLO

costüm-smreteft és női 
ruhaselvmekbiíl
uiabb szállítmány érkezett

Feldheim Testvérek
posztóáruháHiba, K!rá!v-Htcn 4. n

Ugyanott ecv tanuló fizetéssel felvétetik.

í Törvénykezés!
*♦♦♦♦****♦***♦♦♦♦♦«-♦♦♦♦*

§ Hat havi börtöti ötven kiló 
lisztért. Nagy Imre napszámos 
még az októberi forradalom ide­
iében a fosztogatások alkalmával 
ellopott a közraktárból ötven ki­
logram lisztet. Nagyot mikor a 
liszttel a városba jött. a törvény­
szék épülete előtt lefülelték a 
nemzetőrök és a nyomozás le­
folytatása után lopás büntette el­
men indította meg az ügyészség 
az eljárást Nagy Imre ellen. A 
debreceni törvényszék ma tár­
gyalta Nagy Imre bűnügyét és a 
bíróság hat havi börtönre ítélte. 
Nagy Imre feleségét orgazdaság 
vétségében mondotta ki a bíró­
ság bűnösnek és egy havi fog­
házra ítéljék.

Felelős szerkesztő:
DK HEGEDŰS LORANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai részv.-tái»

Értesítés.
KOFFER SÁNDOR

bán i- oo kereskedelmi irodája
Ferencz Józset-ut 58. sz. alatt.

Bonyolít mindennemű banksierll 
Agyié et

klixeelilí ligallanot adásvételét. 
Ajánl tűzifát viszonteladóknak.

Szombat— Vas.vnap 
július 19-20

HENRI BERNSTEIN drámája

Á tisztitó tűz
3 felvonásban.

Egy kis Élő disznéság
tréfa 3 felvonásban.

(4 szöveg;! iita Szőre Szakái.)
Előadások 5 és 7 órakor. 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Él esztö
Naponta friss, állandóan bánható, 
kliárélao nasvbin. Itar és lívi- 
tmsteüEliOBti és oly ioarr I öllé 
toll Őrnek és üzleteli részére, hol 
az eladásra szDbéeeU sütés toa- 
zolhaié. boriepih csakit llzliti sü­
tés Góljából ieiznek klszolpílva. 
Mindenkori lasoloséhb naui ári 
esetről esetre ellzeteseo hejelen- 
tem a KBzéle mezési hivatalnak. 
Házhoz számlásra niegremMisB- 
kel diaiadéit, valamint viliéin ke 
reskuhikaak is szívesen áll k 
rtmtelkezisire. ======

Rosenthal Sándor
kizárólagos élesztő keres­
kedő. Csapó utca 19 szám.

6S
legolcsóbb bevásárlási forrása
CSILLAG láleODHM 1. SZ.

Külföldi illatos mandula 
pipereszappan 6 K SO. 
Békebeli kulcsos szappan 
b K. Hunlicht szappan- 
különlegesség 4 korona. 
Amerikai cipőfűző, ciga- 
rettabüvely különleges­
ség 3 számban, ruhafes­
tek minden eiinben bo­
rostyán védjegygyei —

Hsi árai, szelíd kiszolgálás.

Hajduliudliázou nyolc nvilas s*6 lö 
réuv szoba és meizékhelyiségnkből 
álló villaszerű épüleíL’l, ez ulcii ter­
méssel teljes szüretelő felszen-l--.se! 
és bordókkal ..-gyűlt. előnyösen eladó.
Bő.cbb'tHOFPEB s Andor
bankbizo.uányi irodája, rei0;.cz- 

Józscf u; 58 szám a ati.

Li-gclcsébb és leRkehemuie b 
bevásárlási forrás

Gyémánt Géza és F
tüseer ét tyaimdlám na*yltc- 
riisksdö él, Piac-utca 58 szám.

Egy
míg

óriási vétel folytán ajánlunk, 
a készlet tart, mindenfele

kefe, messelő 
és ees@tárut

méljen leszállított árban.

Iríifner És Bőméi1
rövidáru nagykereskedése

HJITVAEf-UYCÄ Z. Sä.

Crópószt
keres több évi gyakorlattal, 
lehetőleg villamtelepen és 
gőzturbináknál, Debrecen 
sz, kir, város világítási 
vállalata.

I Az

Emília Gőzmalom ft. 4
ezelőtt

WEINBEBSEB JAKAB és FIA

Tésztagyár
nagyvAsae

készít és azonnal fzáütl tojással 
készfiit csőtésztát (mafeadni!) és 

miadesléíe levedésziát.

Apró hirdetések
! l

' Hirdetméni.

A városi adóhivatal értesíti az 
eb-irtokosokat, hogy a városi 
Tanács által érvényesített cbadó 
kivetési lajstromok az egyes adó­
kerületeknél 1919. évi iuiius hó 
23-ától kezdödöleg a 177—12307 
— 19ló. bkgy. sz. a. alkotott sza­
bályrendelet 14. és 15. §-ai alap­
ján 15 napi közszemlére kitétet­
tek, mely ellen az érdakeltek a 
városi Tanácsnál felszólalással 
élhetnek.

Debreczen, 1919 július hó 18,
Br. Vássáry István.

tanácsnok.

Hivatalos és magán

bélyegzőt
gyorsan készít

HERCZEfi
Simontly-utca 5.

Telefon 658.
SZ.

Nagy üzleti bireridizés
állványokkal, pultokkal, karzattal tömör 
anyagból, k 1 í ünö Bl 11 apotbau eladó.

Cím a lap 1 iadohivatalabii.
ítisw

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦, 
POSTA ♦♦♦♦ 

*»♦*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**
KHgav liarnr, leánv keresi olva”

ember ismeretségét, kivel kőlesö- 
- ős megtetsző« esetén házasságra 
lépne Jelige „Barna“.

Sg'ilil. Kérem vasárnap d. u. 5 óra­
kor n már ismeri helyen meg­
jelenni.

Jenő és )«z»i. Vastrnap a DKArk 
sporttelepén lmzűiik. Ismertetője! 
fehér ruha, piros róz/a.

Kérem azon hölgyet, kinek 
délulán a Tíossuth-utra' villantó- 
fon halvámé1 átadtam, hogy Isme 
felvég lehatséges-e Ha igen ké­
rem c rovatban jelezni ,,(léy.iv‘ 
jelige alatt.

„Isojeretsési H*ém\ Kérem levelét 
álvenni a kiadóban.

♦>»*♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦<f
t VEGYF.S *

Romén nvadvrA bármiféle kérvényeket 
fordítok. Ozonovsky, Csapó-utca 52. 
keresztépiilet.

4im>er varrógépeket leg lobban javít 
Kész tor A. műszerész, Széchcnyi- 
utca t.

P. mén tivnlvre mindenféle kérvénye 
k«-t írok és fordítok egész nap. 
Haimovits, S'/cntaima 58.

Egrekül! hallia'ó privát Arákat válla'.
Bővebbet a kladóJiivatnlh"n.

♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
t ***♦ V E T E L * 
*$»♦»❖«-♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦
2 drh. vütnyomésn hváraHkns olaisab 

tolit, egy gvnrógépet és 4 pergelt 
keresek rnegvéte re, úgyszintén 
kása mn’nm.hen-ndezést eay pír 
42 colos sárospataki köre1. e v 
hengevs'éket é= 5—6 részű sík 
szitát. Trnka gépműhely.

Akinek törött aranya ezüstje, ékszere, 
vagy zálogjegye van eladó, hívja 
men Krámert. Areny Bika bérház 8 

30 40 holdas tatiyatertok, megfelel 
gazdasági épületekkel, leheiöioa 
Dehreczenhe- közel, megvé'elrc 
kerestetik. Cim a kiadóban, 

lékarban levő 100 kötetes komplett 
nemzeti kiadású Jókai sorozatot ven­
nék. Cim a kiadóban.

S’éptroda'mi könyveket, jó áltanotbxn 
levőket veszek. Cim a kiadóhiva­
talban.

♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦$
t BLADAS t

fflnaászaeiansk érkeztek nagy vételben, 
előnyárakban, melyek a kirakatban 
láthatók. Forgalmi Illatszert^;
Piac 21.

Btor hektó iter bor neb1 eczenbi.ii 
fekszik fajonként elkülönítve, ló 
sebt) tételekben is eladó Stern, 
Arany János-utca 42.

Gnmmltm, francia különlegesség érke­
zett, kapható kicsinyben és nagyban 
Forgalmi lllatszertér, Piac 21 

Ptn sttirmAkinhák eladók Bika bérház 
H emelet 2 szám. Ölesé árak. A 
rutiák újak.

Ócska téyla, néhány száz darab eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Bolti karzat, kemény fából, cain”8- 
igen szép állapotban eladó. L i- 
ke/.hetni a kladóhirutaiban 

Eladó Diószegi utón, Vágóhídon 
negyedóra járásnyira 86 h dd tányér- 
föld, Kondoros melleit, köut szf.lou. 
Helaálegelő 168 szám. Ertokczhcim 
Gazdák bankja.

I ♦♦ KERESLET ** $
♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦* **
Pé íztáiostlöi állást keres intelligens nö 

ki a pénztárkezelésben és könyv 
vezetésben teljes jártassággal bír 
Ajánlatokat >8zorgaiom< jeligére a 
kiadóba kérek.

Iái tózó mindenes cseléde: keresek 
Békés Lajos Piac-ulca 40.

Tanú éhányok kitünően jövedcl ur " 
iparágban felvétetnek, 
kiadóban.

túl

Cím

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r t könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.


